
Yhteenlaskusääntö

• Tapahtumia, jotka eivät voi tapahtua yhtä aikaa, kutsutaan erillisiksi.
• Esim. ”liikennevalo on punainen” ja ”liikennevalo on vihreä” ovat erillisiä 

tapahtumia.

• Erillisten tapahtumien yhteenlaskusääntö:

𝑃 𝐴 𝑡𝑎𝑖 𝐵 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑢𝑢 = 𝑃 𝐴 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑡𝑢𝑢 + 𝑃(𝐵 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑡𝑢𝑢)



Esimerkki

• Millä todennäköisyydellä nopan silmäluvuksi tulee joko 1 tai 4 yhdellä 
heitolla?

• Ratkaisu: 𝑃 𝑠𝑖𝑙𝑚ä𝑙𝑢𝑘𝑢 1 =
1

6

𝑃 𝑠𝑖𝑙𝑚ä𝑙𝑢𝑘𝑢 4 =
1

6

𝑃 𝑠𝑖𝑙𝑚ä𝑙𝑢𝑘𝑢 1 𝑡𝑎𝑖 4 = 𝑃 𝑠𝑖𝑙𝑚ä𝑙𝑢𝑘𝑢 1 + 𝑃 𝑠𝑖𝑙𝑚ä𝑙𝑢𝑘𝑢 4 =
1

6
+

1

6
=

2

6
=

1

3



Yleinen yhteenlaskusääntö

• Jos tapahtumat eivät ole erillisiä tarvitaan yleistä yhteenlaskusääntöä:
𝑃 𝐴 𝑡𝑎𝑖 𝐵 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑡𝑢𝑢
= 𝑃 𝐴 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑡𝑢𝑢 + 𝑃 𝐵 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑡𝑢𝑢 − 𝑃(𝐴 𝑗𝑎 𝐵 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑡𝑢𝑣𝑎𝑡)

• Esim. Millä todennäköisyydellä pakasta nostettu kortti on hertta tai 
ässä?

• Ratkaisu: A = ”kortti on hertta”, B = ”kortti on ässä”
𝑃 𝐴 𝑡𝑎𝑖 𝐵 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑡𝑢𝑢
= 𝑃 𝐴 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑡𝑢𝑢 + 𝑃 𝐵 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑡𝑢𝑢 − 𝑃 𝐴 𝑗𝑎 𝐵 𝑡𝑎𝑝𝑎ℎ𝑡𝑢𝑣𝑎𝑡

=
13

52
+

4

52
−

1

52
=
16

52
=

4

13
≈ 0,31
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